

ЛЕВ

Орган Лев



# СКИЙ ШАХТЕР

Городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## Победоносное знамя великого Ленина

Передовая

«Правды» за 17 ноября 1941 года

Героической борьбой Красной Армии против гитлеровских подонков восхищен весь мир. Враг человечества натолкнулся на сопротивление мужественных, стойких советских людей. Силы фашистской Германии истощаются, но борьба еще далека от окончания. Враг продолжает наступление, угрожая Москве и Ленинграду, Ростову и Севастополю, стараясь добраться до кавказской нефти. Враг еще располагает техникой, превосходящей нашу. Мы должны собрать и двинуть на врага все свои силы, чтобы выбить из него эту превосходство, чтобы нанести гитлеровским полчищам соирующие удары и завоевать победу.

Высокое сознание правоты своего дела, святости Отечественной войны, справедливой и освободительной войны одушевляет наших бойцов и командиров, всех советских патриотов. Гитлер тешит себя разбойничьей надеждой на то, что при первом ощущительном ударе советский народ станет на колени перед захватчиком, расколется единство Советского государства, распадется Союз Советских Социалистических Республик. Вадорна, бессмыслица надежда глупого и невежественного политика из мюнхенской шайки!

Против мюнхенской армии огнем немецких реакционеров-захватчиков, разжигавших прусских помещиков-генералов и хищников империалистов борется героическая армия рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции. Чёрное знамя грабежа и насилия, знамя пиратов и разбояндцев прикрывает наворованную фашистами добычу. Красное знамя освобождения народов, великое и героическое знамя Ленина и Сталина осеняет ряды мужественных защитников любой советской ро-

дина знаменем Ленина и Сталина наша родина стала свободной. Под этим знаменем мы обновили свою страну. Под этим знаменем вырашены поколения советских героев, беззаветно преданных своему народу, готовых отдать свою жизнь за его свободу, за его счастье, за честь советской женщины, за будущность советских детей.

За родину! — этот святой призыв написан на знамени Ленина. Своей великой родине Ленин отдал всю жизнь. Он боролся за то, чтобы родина была свободна и независима.

За народ! — написано на знамени великого Ленина. Большое, пламенное сердце Ленина полностью принадлежало народу — рабочим, крестьянам, трудящимся, честной интелигенции. Ленин горячо любил людей труда, любил свой народ, не поколебимо верил в его силы, в его творчество. Ленин и Сталин создали партию большевиков — лучших сынов народа, крепких, несгибаемых борцов за свободу народа, первых в бою и в опасности. Ленин был верным сыном русского народа. Он испытывал чувство национальной гордости от принадлежности своей к великому, славному народу, создавшему сильное государство и могучую культуру, давшему миру許多 великих людей в науке, в литературе, в искусстве. Ленин гордился борьбой русского народа за свою

свободу. Ленину неизвестно было всякое национальное угнетение, и он учил русский народ относиться к другим народам, как к равным, помогать более слабым народам, уважать их культуру, их язык. Он учил крепить дружбу народов как основу советского строя. Ленин и Сталин создали Союз Советских Социалистических Республик, сделали Советское государство единой семьей народа. Советский строй в испытаниях жестокой войны показал свою несокрушимую прочность.

Великий Ленин учил, что только вооруженный народ может отстоять свою свободу и честь от хищников-врагов. Ленин и Сталин учили советский народ владеть оружием и любить оружие. Ленин и Сталин создали Красную Армию и Красный Военно-Морской Флот. Знамя великого Ленина ныне осеняет героические дивизии, схватившие за горло фашистского осетаневшего зверя.

Бесстрашие — во всем облике Ленина и Сталина. Бесстрашие — в их учении. Бесстрашие, свободу от паники, презрение к смерти воспитывал Ленин в Красной Армии, в партизанах, во всем советском народе, когда молодая Советская республика была охвачена огнем гражданской войны и смертельное кольцо интервентов сжалось вокруг Москвы. Грозная опасность нависла тогда над страной. Враги злорадно каркали, предвещая близкое свое торжество. Перепутанные интеллигентики хныкали. «Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы». (Сталин).

Знамя великого Ленина в руках великого Сталина ныне осеняет бойцов Отечественной войны. Выросла за 23 года, неизмеримо окрепла Советская страна. С новейшим оружием

Под этим знаменем мы победим!

## Коммунисты — передовики угледобычи

Воодушевленные докладом вождя советского народа товарища Сталина, горняки шахты «7 Ноября» увеличивают производительность труда, упорным трудом куют победу над заклятым врагом.

Личным примером увлекают за собой шахтеров на самоотверженный труд многие коммунисты — передовики производства. Парторг участка № 3 т. Смирнов руководит бригадой проходчиков. Тов. Смирнов взял обязательство довести выработку по бригаде до 200 процентов. За первую половину ноября бригада имеет среднее выполнение 180 процентов. Бригадир Смирнов систематически дает больше 2 норм.

Как стахановец военного времени, известен на шахте парторг участка № 1 бригадир забойщиков тов. Сызлыков, который выполняет свое задание на 250 процентов. Хорошо работает его бригада, и в результате участок № 1 систематически перевыполняет план угледобычи.

В бригаде павлово-тобийщиков коммуниста Олжibaева 16 человек. Из них 14 шахтеров выполняют свои задания от 130 до 180 процентов. И только двое рабочих, только что приведших в шахту, еще не справляются с выполнением норм. Но тов. Олжibaев заявил, что он обучит новых рабочих, поможет им, создаст фронт работы и в ближайшее же время добьется, что в бригаде все до одного шахтера будут перевыполнять задания.

Значительно перевыполняет производственное задание бригада проходчиков участка № 3. Этой бригадой руководит кандидат партии тов. Леонов. Тов. Леонов добился высокого выполнения плана угледобычи по бригаде и сам показывает образец подлинно патриотического отношения к труду, выполняя около 2 норм.

В. Горбунов — секретарь партбюро шахты «7 Ноября».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 16 ноября)

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта наши части отбили ряд ожесточенных атак немецко-фашистских войск. В ходе боев противнику нанесен большой урон в живой силе и вооружении.

За 14 ноября уничтожено не 44 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 52 немецких самолета.

За 15 ноября уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито 3 немецких самолета.

\*\*\*

За 15 ноября частями нашей авиации, действующими на Западном, Юго-Западном и Южном фронтах, уничтожено 44 немецких танка, 12 бронемашин и танкеток, более 200 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько полевых и зенитных орудий, пять автомобилей с горючим, сожжен склад боеприпасов и сбито более двух батальонов пехоты противника.

\*\*\*

На одном из участков Южного фронта наши части за 7 дней боев уничтожили 113 немецких танков, около 300 автомашин с пехотой и боеприпасами, 27 орудий и сбили более четырех батальонов вражеской пехоты.

\*\*\*

Ни днем, ни ночью не дают покоя немецким оккупантам партизаны Киевской области. Бойцы партизанского отряда, где командиром директор завода тов. Щ., беспощадно уничтожают живую силу противника. На днях в деревню И. прибыла группа немецких солдат в количестве 17 человек. Фашисты разбрелись по домам и занялись грабежом. Крестьяне сообщили об этом в штаб партизанского отряда. Окружив деревню, партизаны с помощью колхозников перебили всех захватчиков. За 3 дня отряд тов. Щ. уничтожил свыше 60 немецких солдат и офицеров, сжег организованный недалеко от села А. склад горючего.

Партизанский отряд тов. Н. во время налета на обоз врага перебил 24 немецких солдата и захватил 120 полушибок и валеных сапог, награбленных фашистами в окрестных деревнях. В последние дни партизаны области нанесли сильный урон мотобатальону противника, организовав на пути следования батальона несколько засад, партизаны расстреливали немецко-фашистских мерзавцев из пулеметов и забрасывали их гранатами.

\*\*\*

На малоярославецком направлении фронта захвачена в плен большая группа инструкторов-лыжников.

## РУМЫНСКИЕ ЗВЕРСТВА В ОДЕССЕ

Как передает агентство Рейтер, румынская армия совершила в Одессе 23 октября одно из самых массовых убийств евреев в истории. Как сообщает очевидец, 25 тысяч евреев — мужчин, женщин и детей

были собраны в центральной одесской казарме и методически расстреляны из пулеметов. После расстрела казарма была подожжена и трошки сгорели.

(ТАСС)

## ВО ВЛАСТИ БЕСПЕЧНОСТИ И БЛАГОДУШИЯ

Совещание командиров производства обсуждало причины отставания шахты. Выступая один за другим, начальники участков жаловались на плохую работу подземного транспорта.

— Вывозите уголь из лав и все будет хорошо, — говорили они.

Во всех бедах шахты «Комсомолец» обвинял транспорт начальник участка № 2 тов. Горнятенко. К этому же свел все свое выступление начальник участка № 1 тов. Рачковский.

— Люди у меня остались старые. Они могут и хотят работать, но подземный транспорт не вывозит добый уголь. Наденьте транспорт, и уголь непрерывно пойдет на гора.

Через несколько часов в том же самом кабинете заведующего шахтой, где происходило совещание шахтного комсостава, собрались горняки участка № 1, те, о хорошем отношении к работе которых рассказывал тов. Рачковский. Начальник участка задержался на наряде ночной смены. Люди ждут вначале молча, а затем кто-то затевает разговор. Из этой непринужденной беседы можно узнать об удивительнейших вещах. Оказывается, ожидаемое производственное совещание **первое** после начала войны. За четыре с половиной месяца на участке не было ни одного собрания рабочих, ни одного производственного совещания, которое обсудило бы конкретные задачи, стоящие перед горняками. Читки газет, правда, редко, очень редко, но все-таки проводятся. А вот о конкретных задачах, нуждах, особенностях работы участка в условиях военного времени никто поговорить не успел. Рабочие не знают, как они выполняют нормы, не знают передовиков, не знают отстающих. Теряются упряжки, и их найти невозможно.

— Социалистического соревнования у нас на участке нет, — решительно заявляют шахтеры.

И что из того, что в своем докладе после начала совещания начальник участка заявляет, что у него в столе лежит несколько договоров, заключенных между бригадами и отдельными рабочими. Это не договоры, а простые бумажки, коли в них нет обязательств, соответствующих условиям военного времени, их никто ни разу не проверял, а сами рабочие о них забыли.

Много неприятного о подлинном положении на участке № 1 высказали рабочие своему начальнику на производственном совещании. По 5 дней прогуливали рабочие из-за отсутствия работы. Целыми сменами сидят, ожидая спуска в шахту. Начнут работать — нет крепежного леса. Недавно лаву завалили по вине горного мастера подготовительной смены Щербакова, который стал падать лаву, несмотря на предупреждение рабочих, что этого уже нельзя делать. Эту аварию даже нигде не обсудили.

На подземный транспорт рабочие тоже жаловались. Но правильно сказал один из них:

— Это правда, что транспорт плохо вывозит уголь из лав. Но этим он «спасает» наш участок. Если бы транспорт стал хорошо работать, то

все наши недостатки и безобразия вылезли бы наружу.

\*\*\*

На совещании командиров начальник участка № 2 тов. Горнятенко обязался 16 ноября дать цикл. Сделали вруб. Отвалили. Приготовились качать. Но до утра 18-го еще не качали. Из-за целой серии аварий на эстакаде поверхность не принимала уголь. Тут опять подземный транспорт, на который привыкли валить все беды на шахте «Комсомолец», не при чем.

15 ноября вечером сломалась роторная шестерня у привода. О возможности этой аварии на шахте давно поговаривали, а мер к ее предотвращению не принимали. К утру привод починили, и не успели еще начать работать, как сорвали подшипники. Ликвидировали аварию. Начали работать — снова авария. Так прошел день. Горняки участка № 2 сидели и ждали, когда же начнется качка угля.

Ночью на 17 ноября пустили ленту транспортера на эстакаде. В 3 часа мотористка заявила пом. главного механика шахты Маслову:

— Мотор стучит. Пахнет гарью... Не осмотрев мотора, Маслов решил:

— Перегорел. Нужно ставить новый.

Утром обнаружили, что мотор все не сгорел, а только ослабил контакты. Через 3 минуты мотор заработал. Но 5 часов качки угля с участка № 2 были потеряны.

Днем 17 ноября опять не работали, так как ставили более мощный мотор. Надеялись в ночь на 18-е начать качку угля из лавы участка № 2. Уже часов в 8 вечера выяснилось, что хотя мотор установлен — все равно качать не будут, так как трансформатор маломощный, а другой поставить забыли.

\*\*\*

На подземный транспорт валият руководители участков и шахты «Комсомолец» всю вину за плохую работу шахты и невыполнение ею государственного плана. Но, во-первых, подземный транспорт можно заставить работать хорошо. Во-вторых, подземный транспорт превратился в ширму, за которую прячут все безобразия, расхлябанность, беспечность и неумение работать по-военному.

Сотни тысяч рабочих на предприятиях во время войны подняли производительность труда, дают двойную и тройную выработку. Но есть еще отстающие, не выполняющие плана предприятия. Пора понять, что такие предприятия и их работники позорят нас не меньше, чем трусость на фронте, чем отступление перед врагом, когда есть силы бороться.

А. Бодров.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени Серго ОРДЖОНИКИДЗЕ

19 ноября ЗАХВАТЧИКИ

20 ноября МАЧЕХА

Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. веч. Касса театра открыта с 3 час. дня

КИНОТЕАТР

С 20 по 23 ноября

Художественный фильм

БОГАТАЯ НЕВЕСТА

Начало сеансов в 12—2—4, вечером в 7—8-30—10 часов.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МОЛОДЫМ КАДРАМ

Школа фабрично-заводского обучения призвана воспитывать для промышленности хорошо обученные, полноценные кадры молодых работников. Особенно большое значение имеет школа ФЗО сейчас, когда много рабочих ушло на фронт с оружием в руках защищать честь и свободу родины.

На примере бригады учащихся ФЗО, работающей на участке № 4 шахты имени Ярославского, можно убедиться, что требования военного времени руководители ФЗО еще не выполняют. Школа должна привить ребятам любовь к труду, дисциплинированность, чувство ответственности за порученное дело. Но вот эти качества пока еще плохо привиты молодежи, работающей на участке № 4.

Ребята не хотят работать настоящему, — говорит партторг участка тов. Корсиков. — Им не пришли в школе дисциплину. Дело дошло до того, что они грубят старшим, не выполняют указания мастера. Каждый раз им говорят, что прежде чем приступить к работе, нужно вычистить все из-под решеток, и почти всегда, за редким случаем, они «забывают» это сделать. В результате решетки запыльиваются и рвутся. Из-за неряшливости происходят аварии.

Да, это, к сожалению, правда. Они грубят старшим, они плохо работают, они не выполняют распоряжений мастера. Может быть ребята этой бригады действительно так неисправимо плохи? Нет, это не так. Раньше они работали неплохо. Вот что рассказывает о них начальник участка тов. Хромцов:

— Было время, когда мы не могли создать для бригады учащихся фронта работы, но нужно сказать, что они тогда работали много лучше. А вот сейчас им созданы все

условия: дана лучшая лава № 5, Брусницинского пласта, фронта работы хватает за глаза. Что еще нужно?

На этот вопрос отвечает старый рабочий шахты запальщик участка № 4 тов. Одок.

— Жалуются, что у ребят нет дисциплины, а кто их приучает к дисциплине? С ними не беседуют настоящему, им не рассказывают, почему особенно сейчас требуется крепкая трудовая дисциплина от всех трудящихся, чувство ответственности за работу. Их не учат на примерах лучших рабочих шахты.

Празд тов. Одок. Школа дала «сырой материал» для шахты. Школа не привила учащимся дисциплину военного времени. Был у них мастер Арамасцев — работали неплохо, потому что он умел спросить с них работу, прививал им качества полноценного работника, и они его уважали. Новый мастер тов. Акулов не сумел этого сделать. А партйные и хозяйствственные руководители участка не помогают мастеру в воспитании молодых кадров. Парторг участка тов. Корсиков даже не знает, есть ли в бригаде учащихся ФЗО комсомольцы, как работает каждый из ребят. А нужно бы в первую очередь было создать в бригаде актив, на который и опереться, и ежедневно, ежесменно проводить среди молодежи массово-разъяснительную работу. Этим делом не занимаются ни руководители ФЗО, ни руководители участка, предоставив учащихся самим себе.

Ребята могут и будут хорошо работать, если у них будут хорошие воспитатели, а воспитывать должна в первую очередь школа и руководители того предприятия, где они работают.

Т. Гаевская.

## Начальник участка — агитатор

До спуска в шахту осталось минут 30—40. В кабинете начальника участка № 1 шахты «А» тов. Печенина собрались рабочие, пришедшие на смену. Тихо. Ровным, спокойным голосом начальник участка агитатор читает газету.

Сегодня тов. Печенин читает своим рабочим письмо тов. Сталина президенту Соединенных Штатов Америки г-ну Рузвелту и письмо г-на Рузвелта тов. Сталину. Когда материал прочитан, развертывается живая, интересная беседа.

Беседа заканчивается, и рабочие спускаются в шахту. Тов. Печенин идет к секретарю партийного бюро тов. Панину. Он рассказывает ему, что утром провел беседу, рассказывает, как проходила беседа.

— Мне нужны свежие газеты. Вечером буду проводить беседу, пользуясь свежими материалами, — говорит агитатор.

Ежедневно проводит тов. Печенин

большевистскую агитацию на своем участке. Он разъясняет рабочим своего участка доклад товарища Сталина, речь тов. Сталина на параде в г. Москве, речь тов. Тимошенко на параде в г. Воронеже.

Все интересное из газет прочитывает агитатор рабочим. Он держит их в курсе боевых действий Красной Армии, международных событий, рассказывает о трудовом героизме трудящихся нашей страны. Тов. Печенин умеет увязывать все беседы и читки с работой своего участка. В беседе он показывает лучших, критикует недостатки отдельных нерадивых рабочих. Все это дает возможность повышать производительность труда. Участок № 1, которым руководит тов. Печенин, систематически перевыполняет план угледобычи.

А. Тархунова.

## ДИПЛОМАТИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР О ПОЛИТИКЕ ЯПОНИИ

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет: 16 ноября открылась чрезвычайная пятидневная сессия японского парламента. Токио сообщает нам, что могут быть приняты важные решения, касающиеся будущего Японии. Может быть, 16 ноября и во всяком случае не позднее 17 ноября генерал Тодзио сообщит парламенту о мерах, разработанных правительством, и потребует у парламента голосования. Вопросы мира или войны в Тихом океане могут быть легко решены в принципе.

Можно указать на многочисленные заявления, сделанные за последние 10 дней и указывающие, что Вашингтон готов к возможной войне в Тихом океане и полон решимости не уступать больше японским требованиям. К этим заявлениям следует добавить четкое предупреждение, сделанное и в недавней речи английского премьер-министра. Решение японского правительства призвать в армию новые контингенты и значительно увеличить и без того ужеющий военный бюджет следует рассматривать как ответ на указанные заявления. Таким образом положение на Дальнем Востоке значительно ухудшилось. Однако в лондонских авторитетных кругах думают, что Япония сожгла свою последнюю корабли, хотя в Вашингтоне, как и в Лондоне, твердо убеждены, что, если Япония будет продолжать свою нынешнюю линию поведения, она может скоро очутиться в положении, из которого ей не удастся легко выбраться.

Одним словом, пишет в заключение обозреватель, Англия не хочет войны на Дальнем Востоке, но, если война ей будет навязана, ей не останется другого выхода, как решительно и со всей мощью действовать в соответствии с создавшимся положением.

(ТАСС)

## ЗВЕРСТВА НЕМЦЕВ В КИЕВЕ

Как сообщает корреспондент агентства Оверсис Ньюс из одного пункта в Европе, из достоверных источников получены сведения, что в Киеве казнили 52 тыс. евреев — мужчин, женщин и детей.

(ТАСС)

## НОВАЯ «ВОСЬМАЯ АРМИЯ» НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Как официально сообщается, в Китае сформирована новая армия под названием «Восьмая армия» Западной пустыни. Этот факт рассматривается как признак усиления мощи Англии и ее союзников на Ближнем Востоке. «Восьмая армия» будет хорошо оснащена за счет большого количества современного вооружения, прибывшего в течение последних месяцев на Ближний Восток.

(ТАСС)

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

Шахта им. Ярославского ПРИНИМАЕТ на подземную и поверхность работу женщин в неограниченном количестве. Обращаться в отдел кадров в часы занятия.

Межрайонной ремонтно-строительной конторе Ленкузтогра ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу следующие квалификации рабочих: слесари, кочегары, откатчики угля и золы. Услуги как мужчин, так и женщин принимаются.

Обращаться в контору ЦЭС, личный стол, с 8 до 17 час. ежедневно.

Ленинскому птицекомбинату (4-й участок) срочно требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться в часы занятий.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ зав. складами, шоферы, опытный зав. хозяйством. Справиться: ул. им. Горького, № 7.

Ленинскому горкомхозу требуется старшие бухгалтеры, бухгалтер и коновозчики.

Потерялась лошадь (кобылица) серой масти. Знающих просим сообщить: колхоз «Красные эрлы», Тардановского сельсовета, Крапивинского района.